

以色列突袭伊朗 会否引爆中东火药桶

H 国际观察

以色列13日凌晨对伊朗境内多处重要军事目标和核设施实施“先发制人打击”，伊朗誓言“坚决回击”。中东地区专家认为，以色列对伊朗发动突袭，将招致伊朗报复性反击，或将引发地区连锁反应，把中东推向“极度危险的未知局势”。



A

以色列 长期谋划

以色列方面确认，这次行动重点“打击伊朗核设施、弹道导弹工厂和军事能力”。专家认为，以方这次行动显然经过长期谋划，而且配合缜密情报工作。

从以伊官方和媒体披露的信息看，以色列打击对象均为其眼中的伊方关键战略目标，包括纳坦兹核设施、伊斯兰革命卫队总部、西部防空系统，以及武装部队总参谋长、伊斯兰革命卫队总司令等军方高官和关键核科学家等。

以色列军方人员披露，以方在

行动前开展了麻痹伊朗的“骗术行动”，包括把近期安全内阁会议包装为讨论加沙问题，事先放风称以色列总理内塔尼亚胡准备休假等。

内塔尼亚胡说，此次对伊行动将持续“多天”。卡塔尔哈马德·本·哈利法大学副教授史蒂文·赖特认为，以方后续如何行动取决于其战略考量，即以方目的是削弱伊朗军事和核能力还是破坏伊朗现政权。从目前来看，以军采取的更像是瞄准伊朗关键目标的“斩首行动”，战略意图不仅限于

摧毁核能力。

分析人士认为，以色列选择此时动手有三层考虑：一是用美国和伊朗的谈判僵持无果作幌子；二是在以色列持续打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）和黎巴嫩真主党等多方后，可协助伊朗的力量受到削弱；三是内塔尼亚胡政府因被扣押人员的问题迟迟无法解决，面临国内巨大压力。以色列特拉维夫·雅法学院教授阿萨夫·梅达尼说，内塔尼亚胡政府发动此次行动有着“不容忽视的政治利益”。

B

伊朗 可控反击

伊朗最高领袖哈梅内伊13日表示，必将给予以色列“严厉惩罚”。以色列方说，在以方袭击行动数小时后，伊朗即向以色列发射百余架无人机。地区问题专家认为，伊朗具备沉重打击以色列和美国方面的军事能力，但出于各种考虑或实施有限反击，避免陷入全面战事。

美国有线电视新闻网的分析文章说，伊朗具备较强的弹道导弹力量，可能拥有大量射程覆盖以色列的中程弹道导弹。英国《泰晤士报》认为，依托导弹力量和区域覆盖力，

伊朗的反击选项可以包括打击以色列本土以及美国在中东的军事基地、控制霍尔木兹海峡以影响美以经济、袭击关键能源基础设施等。

不过，有分析认为，伊朗目前面临三方面掣肘因素。一是以色列此次袭击令伊朗军事实力遭受损失；二是哈马斯、黎巴嫩真主党等可协助伊朗的力量已经遭到以色列大幅削弱；三是全面战事并不符合伊朗的利益，伊朗军事能力不足以承受一场与以色列及美国的直接冲突，同时西方长期制裁导致其国内经济



6月13日，以军总参谋长扎米尔(中)在以色列空军战情室监看以军对伊朗的打击。新华社发

C

美国

难辞其咎

以色列此次袭击伊朗，发生在美伊定于15日在阿曼举行的双方第六轮间接谈判前。美国国务卿鲁比奥在一份声明中称，以方此前告知美方其袭击计划，但以色列袭击是“单方面行动”，美国并未参与其中。他还警告伊朗“不应针对美国的利益或人员”。

多家媒体分析，鲁比奥的声明表明美国政府寻求与以方军事行动“划清界限”，但事实上难逃干系。一名以方官员告诉以色列《耶路撒冷邮报》，以方就袭击与美方进行了“完全、彻底的协调”。阿拉伯伊朗政策分析论坛主席穆罕默德·努尔说，以色列不可能在美国没开绿灯的情况下行动，“我甚至认为美国通过在与

伊朗谈判问题上拖延时间，为这场袭击铺平了道路”。

美国总统特朗普13日在社交媒体上警告伊朗称，下一波对伊打击将“更残酷”，伊朗必须在被彻底摧毁前与美国达成核问题协议。

分析人士指出，美国政府奉行的“美国优先”政策和对以色列的偏袒，使其所谓的与伊朗谈判的努力成为空话。卡塔尔哈马德·本·哈利法大学副教授史蒂文·赖特说，以色列军事行动和美方立场让通过谈判解决问题的可能性变得很小。整个地区正被带入一个极度危险的未知局势，任何误判都可能引发更大范围的严重后果。

(新华社耶路撒冷/开罗6月13日电)

美法官裁定特朗普调动加州国民警卫队违法
上诉法院裁决特朗普暂可维持
调遣加州国民警卫队的权力

据新华社洛杉矶6月12日电（记者黄恒、高山）美国加利福尼亚州北区联邦地区法院的法官12日晚裁定，美国总统特朗普此前调动加州国民警卫队进驻洛杉矶的行为违法，特朗普必须将这些部队的指挥权还给加州州长纽森。

法官裁定，特朗普在未经纽森同意的情况下将部分加州国民警卫队联邦化属非法行为，“超越法定权限，违反美国宪法第十修正案”，故批准加州紧急动议，同意发布临时限制令，并命令特朗普“立即将加州国民警卫队的控制权交还加州州长”。

法官在长36页的裁决书中指出，洛杉矶的抗议活动远未达到“叛乱”的程度，虽然少数抗议者参与了暴力活动，但没有证据表明存在有组织的暴力行为，而是只有零星或即兴的暴力行为，因此特朗普的行政令援引《美国法典》相关规定，以“反叛”为由调动国民警卫队进驻洛杉矶，其理由不成立。

该裁决宣布后，特朗普政府已向美国第九上诉巡回法院提出上诉。

又讯（记者黄恒、高山）美国第九巡回上诉法院当地时间12日晚作出裁决，同意特朗普政府提出的上诉请求，发布临时限制令，在案件审理期间，暂不实施加利福尼亚州北区联邦地区法院对特朗普政府调遣国民警卫队进驻洛杉矶一案发布的临时限制令。这意味着，国民警卫队人员可暂时驻留洛杉矶参与支持联邦机构打击非法移民的行动。

加拿大野火失控

七国集团峰会场地面临烟雾风险

据新华社北京6月13日电（荆晶）由于加拿大大部分地区野火失控，定于15日至17日在艾伯塔省举行的七国集团峰会可能会在烟雾笼罩下进行。

据路透社12日报道，七国集团峰会将在艾伯塔省的卡纳纳斯基斯举行。虽然当地并没有发生山火，但统计数据显示，当前加拿大有225处山火在燃烧，其中120处失控，部分失控山火位于艾伯塔省北部地区。加拿大政府12日将距卡纳纳斯基斯最近的大城市卡尔加里市列为空气质量恶化高风险地区。

每年5月到9月是加拿大野火季。据统计，加拿大境内野火当前过火面积逾3.7万平方公里，是近几十年来，同一时期过火面积第二大的野火季。浓烟甚至横跨大西洋，蔓延至欧洲地区。

朝鲜“崔贤”级二号舰
举行重新下水仪式



朝中社6月13日报道，朝鲜12日在罗津造船厂举行人民军海军“崔贤”级二号舰重新下水仪式，朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩出席仪式。

图为朝中社发布的朝鲜“崔贤”级二号舰下水仪式现场画面。新华社/朝中社

葡萄牙将进一步收紧移民政策

据新华社里斯本6月12日电（记者荀伟）葡萄牙政府部长理事会12日批准政府施政纲领，并将于14日提交给议会。纲领内容涵盖十项优先施政领域，除修订劳动法、推进国家改革外，还包括进一步收紧移民政策。

当天的记者会上，政府部长理事会部长安东尼奥·莱唐·阿马罗表示，政府在移民政策方面提出的新方针包括加强入境监管、修订现有入境制度和渠道，以及在公共安全警察系统设立专门部门负责外国人和边境事务。

葡萄牙近年来开始收紧对新移民的管理，并于2024年废除了“意向声明”居留制度。该制度是葡萄牙对非欧盟国家移民开放的一项合法化居留通道，允许移民先以旅游签证或其他非工作签证入境、再申请居留。目前已有近3.4万名移民的居留申请被拒，这些移民正陆续接到离境通知。

印度航空一客机遭遇炸弹威胁 紧急降落泰国机场



泰国普吉国际机场管理部门6月13日说，印度航空公司一架从普吉飞往印度的航班起飞后报告受到炸弹威胁，紧急折返机场降落。该部门随后发布公告，该印度航空公司客机经检查未发现爆炸物，飞机已重新起飞。

图为13日在泰国普吉机场拍摄的降落的印度航空客机。新华社/路透

印度坠机事故 已知信息几何



事故如何发生

员曾在起飞后不久向空中交通管制中心发出求救信号，但随后并未回应空管发出的呼救。航班追踪网站“飞行雷达24”显示，这架客机起飞不到一分钟即从雷达上消失。

印媒播放的画面显示，客机坠毁在人口稠密区的一栋楼房上，被撞楼房墙体漆黑，玻璃几乎全部损

毁。当地一名高级警官接受媒体采访时说：“客机撞上了一所医学院的宿舍。”

目前，失事客机尾部的黑匣子已经被找到，前部的黑匣子仍在搜寻中。艾哈迈达巴德机场发言人说，受坠机事件影响，机场无法运营，所有航班暂停。

伤亡情况如何

据中国驻印度大使馆确认，根据印度航空公司最新公布的乘客国籍信息，失事客机上没有中国籍乘客。另据消息人士说，乘客中有11名儿童和2名婴儿。

印度航空公司13日在社交媒体上发文证实，在这起事故中，机上242

人中有241人已确认遇难，1人生还。唯一的幸存者为印裔英籍公民，胸部受伤，正在医院接受治疗。

当地警方表示，这起事故还造成

失事机型安全记录如何

涉事机型波音787-8型客机是一款宽体双引擎飞机，2011年年底投入商业航线运营，以燃油消耗低著称。失事客机于2014年1月交付给印度航空公司，已服役超过11年。资料显示，这是波音787-8型客机首次发生致命空难。

近年来，波音787客机曾多次出现过安全事故。2013年上半年，由于两架全日空航空公司的787客机在两周内接连出现锂电池过热问题，全球所有波音787客机一度停飞；2024年3月，一架从澳大利亚悉尼飞往新西兰奥克兰的波音787-9型客机在飞行中出现“技术故障”，机身剧烈晃动，造成至少50人受伤；同年7月，一架从西班牙飞往乌拉圭的787-9型客机紧

急迫降，致至少30名乘客受伤。

2024年4月17日，在美国国会参议院常设调查小组委员会和参议院商务委员会分别就波音安全问题举行的两场听证会上，波音“破碎的安全文化”遭多方批评。

在听证会上，波音公司质量工程师萨姆·莱普尔公开指控波音公司在787和777客机生产中隐瞒安全风险。他提供了大量文件，包括内部技术演示、数据和电子邮件，详细讲述了787客机机身主要连接处的间隙如何超出规格。“公司在787项目上为了走捷径，可能会大大降低客机的安全性”，“他们正在推出有缺陷的客机”。

(新华社科伦坡6月13日电 记者陈冬书 伍岳)